

地铁满月，日均客流7万多人次

今起部分车站停靠时间调整 首末班时间不变

□记者 吴明京 实习生 楼伊文 通讯员 张晓庆

轨道交通1号线一期自5月30日试开通运营至今，刚刚满月。记者昨天从市轨道交通集团有限公司运营分公司获悉，一个月来，1号线一期日均运送乘客7.6456万人次，全线列车准点率达到99.91%。各通信信号支持系统、供电设施设备、列车及其保障系统、电梯、自动售票机、闸机等设备运行基本正常，总体运营情况平稳有序，载客量也日趋稳定。

今天起，轨道列车停靠部分车站的时间有调整，这是运营部门首次调整运行图。而首末班时间没有发生变化。

乘客安全乘车、文明乘车做得挺好

市轨道交通集团有限公司运营分公司相关负责人说，1号线一期运营一个月来，从未发生过因乘客冲门、争抢上下车、倚靠屏蔽门等不安全行为导致的事故，车厢及站台干净、整洁，乘客文明礼让的行为屡见不鲜。

据了解，试运营之前的万人试乘活动期间，乘客攀爬车厢扶手、在屏蔽门中间拍照以及儿童便溺等现象偶有发生。“按照乘客守则，对于不文明乘车、影响安全乘车的行为，运营方可进行处罚。”该负责人说，“事实上，在这一个月里，没有开出任何罚单，也没有乘客因为违反乘客守则收到过罚单。这说明市民乘坐轨道交通的文明程度和安全意识有较大提升。”

今起部分车站调整列车停靠时间

根据运营一个月来的情况，运营部门今天首次调整了个别车站的列车停靠时间，东门口站、福明路站的停站时间分别调整为40秒、35秒，均比之前延长了5秒。此外，鼓楼站停靠时间调整为35秒，比以往缩短了5秒。由于只有个别车站调整，且时间为5秒左右，对每个站的列车到站时间影响并不大。

不少市民期盼末班车时间延迟，但此次未作调整。运营部门表示，目前延迟末班车时机不成熟，今后将根据1号线运营的实际情况调整列车运行图。

采纳市民建议 改进服务细节

轨道交通是民生工程，市民对此提出了不少意见和建议。一个月来，运营部门就此作了哪些改进呢？记者昨天获悉，改进主要体现在服务细节中。

这几天下雨，几乎每个车站出入口都铺了防滑垫，也有工作人员向乘客发放塑料伞套。据介绍，“雨天出入口安放防滑垫并发放塑料伞套”基本上每个站都已经普及，成为例行服务之一。

市轨道交通集团有限公司运营分公司相关负责人说，运营一个月来共收到市民意见和建议300余条，他们进行了梳理和分析，对其中的合理化建议制定措施落实。部分车站卫生间区域设有婴儿护理板，专门为妈妈们解决给孩子换尿布的烦恼；在东门口站、福明路站、大卿桥、鼓楼站增加了一些儿童身高标识贴；各个车站增加了轮椅垫板，有需要的乘客可以向站务人员联系使用垫板；车站厕所里增加挂钩……这些服务措施都是根据市民意见采取或改进的。

另外，83070000是宁波轨道交通服务热线号码，市民乘坐轨道交通时遇到问题，比如咨询首末班时间、车站出入口，或是物品遗失，均可拨打该电话。



记者 徐佳伟 摄 曹优静 制图

数百吨垃圾搞不清该谁来清运

我市存在数十处“三不管”地带，给城市管理带来难题

□记者 边城雨

最近一段时间，鄞州和海曙交界地段一处垃圾究竟该谁来清运的问题，牵涉了相关部门的大量精力。据不完全统计，我市的“三不管”地带有数十处，给城市管理带来了一些难题。

我市“三不管”地带有数十处

这处垃圾位于徐家漕片区的春池路与柳鸣路交叉口周边，有数百吨。市智慧城管中心上月接到了市民投诉，在要求具体的属地单位进行清理时，海曙和鄞州两地管理部门均称这个地段归对方管理，应由对方清理，但是两地又无法提供全面、有效的分界依据，管理责任认定工作一时陷入僵局。后来，经过市智慧城管中

心与海曙、鄞州两地政府部门的通力合作，终于使这堆长期存放的垃圾得到了清理，却牵扯了大量的精力和行政资源。

据了解，像这样的区划不清或者存在争议而造成主体责任不明的地带，俗称“三不管”，在我市不只一处。据市智慧城管中心提供的数字，目前我市有数十处行政区划“三不管”地带。“例如通达路，在3000多米路段中，最少有七处管理重叠，一段归鄞州，一段归江东，两区互相交叉，别说是普通市民了，就是专业人员也未必搞得清楚。”市智慧城管中心相关负责人说。

家住通达路一带的市民赵先生对此就深有体会，他说通达路上有很多夜宵摊彻夜营业，对他的生活造成很大的影响，他向城管部门投诉过多次，但鄞州说这个地方归江东，江东又说归鄞州。

另据介绍，一些地带管理权限互相交叉或模糊不清存在争议，发展受到制约。例如沧海河，属于江东和鄞州共管，一方治理好了，如果另一方行动滞后，效果就会大打折扣。明州大桥有一段引线只有几百米长，但是分属宁波国家高新区、北仑区，带出的问题也不少。

应尽快明确责任主体

“管理边界不清，主体责任不明，涉及到的垃圾清理、渣土整治、绿化养护、道路维修等公共事务的问题会十分突出，因此需要尽快明确管理责任，把这些地段有效管理起来。”市智慧城管中心有关负责人表示。

记者在采访中了解到，造成“三不管”地带的原因很多，一是历史遗留问题，当初行政区域在划分时，相关的管理权限没有及时移交。二是随着城市的建设，特别是一些道路被打通之后，原本清晰的界限被高度重叠，导致管理权限渐渐模糊。三是在土地交易过程中，两个区对土地进行了置换或划拨，后续的工作没有跟上。

宁波大学法学院教授何永红认为，要想解决城市管理边界不清的问题，一方面要建立协商机制，出现问题及时协商，最终达成共识；另一方面，建立长期的联合执法机制也是有效途径之一，包括跨区联合、跨行业联合、资源共享；此外，个别区域可以采取委托执法管理的方式，把管理权赋予单独一方，使问题尽快得到解决。

公 告

为进一步向社会保险参保单位、参保人员提供良好服务，宁波市（含海曙区、江东区、江北区、镇海区、北仑区、鄞州区、大榭开发区、高新区、保税区、东钱湖旅游度假区，下同）新的社会保险统一申报征缴信息系统将于2014年7月1日正式上线运行。在该系统运行初期，可能会出现间歇性不稳定情况，敬请宁波市参保单位和参保个人尽量避免在2014年7月1日至7月4日期间到各级社保经办机构、各街道（乡镇）及社区办理以下业务：

- 一、社会保险登记及登记变更；
- 二、养老保险、医疗保险个人账户转移及清算（其中：市区、奉化、宁海、象山的医保个人账户暂停办理）；
- 三、社会保险参保证明及个人缴费记录查询；
- 四、各类涉及参保办理的相关业务。

在此期间，各用人单位的网上申报系统也可能会受到影响，也请各单位尽量避免上述业务操作。

系统运行初期给参保单位和参保人员带来的不便，敬请谅解。

宁波市人力资源和社会保障局
2014年6月30日